

தலைப்புச்செய்திகள்

- மறைந்த முதலமைச்சர் ஜெயலலிதாவின் மரணம் குறித்து ஓய்வுபெற்ற நீதிபதி ஒருவர் தலைமையில் விசாரணை ஆணையம் அமைக்கப்படும் என்று முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி அறிவித்துள்ளார். ஜெயலலிதாவின் போயஸ் தோட்ட இல்லம் அரசு நினைவு இல்லமாக மாற்றப்படும் என்றும் அவர் கூறியுள்ளார்.
- தமிழகத்தில் மருத்துவ மாணவர் சேர்க்கைக்கு உச்சநீதிமன்றம் இடைக்கால தடை விதித்து இன்று உத்தரவிட்டுள்ளது.
- சுரங்க தொழிலாளர் நலனுக்கான கொள்கைகளை வகுக்குமாறு குடியரசுத் தலைவர் திரு ராம்நாத் கோவிந்த் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.
- முன்னாள் பிரதமர் ராஜீவ்காந்தி கொலை வழக்கில் வெடிகுண்டு தயாரிப்பு சதித்திட்டம் பற்றி விசாரணை நடத்தப்பட்டதா என்பதை தெரிவிக்குமாறு மத்திய அரசுக்கு உச்சநீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
- இலங்கை அரசால் விடுவிக்கப்பட்டுள்ள தமிழக மீனவர்களின் 42 படகுகள் பற்றி ஆராய குழு ஒன்று கொழும்பு சென்றுள்ளது.
- பல்சேரிய ஒப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியின் ஆடவர் ஒன்றையர் பட்டத்தை இந்தியாவின் லக்ஷயா சென் வென்றுள்ளார்.

இனி விரிவான செய்திகள் ----

[]<<<>>>[]

மறைந்த முதலமைச்சர் ஜெயலலிதாவின் மரணம் குறித்த சந்தேகங்களை தெளிவுபடுத்த ஓய்வுபெற்ற நீதிபதி ஒருவர் தலைமையில் விசாரணை ஆணையம் அமைக்கப்படும் என்று தமிழக முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி அறிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று மாலை செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், பல்வேறு தரப்பினரும் விடுத்த கோரிக்கையை ஏற்று அரசு இந்த நடவடிக்கையை மேற்கொண்டுள்ளதாகக் கூறினார்.

ஜெயலலிதா வாழ்ந்த சென்னை போயஸ் தோட்டத்தில் உள்ள வேதா நிலையம் இல்லம், அரசு நினைவு இல்லமாக மாற்றப்படும் என்றும் முதலமைச்சர் அறிவித்தார்.

[]<<<>>>[]

தமிழகத்தில் மருத்துவ மாணவர் சேர்க்கைக்கு உச்சநீதிமன்றம் இன்று இடைக்கால தடை விதித்து உத்தரவிட்டுள்ளது.

நீட் தேர்வில் தேர்ச்சியடைந்த மாணவர்கள் சார்பில் தொடரப்பட்ட வழக்கை விசாரித்த உச்சநீதிமன்றம், தமிழக அரசு அவசரச் சட்டம் கொண்டு வந்தால், நீட் தேர்வில் தேர்ச்சி பெற்றுள்ள மாணவர்களுக்கு என்ன செய்வீர்கள் எனவும் கேள்வி எழுப்பியது.

மாணவர்களின் வாழ்க்கையோடு விளையாட வேண்டாம் என்று குறிப்பிட்ட நீதிபதிகள் எந்த மாணவரும் பாதிக்கப்படாத வகையில் தீர்வு காணப்பட வேண்டுமென்றும் தெரிவித்தனர்.

நீட் தேர்வில் தேர்ச்சியடைந்த மாணவர்களின் விவரம் மற்றும் தரவரிசைப் பட்டியலை தாக்கல் செய்யுமாறு உத்தரவிட்டது.

இந்த விவகாரம் குறித்து தமிழக அரசு, மத்திய அரசு மற்றும் இந்திய மருத்துவ கவுன்சில் ஆகியவை விளக்கம் அளிக்கும்படி உத்தரவிட்ட நீதிபதிகள் வழக்கின் அடுத்த விசாரணையை வரும் செவ்வாய்க்கிழமைக்கு ஒத்திவைத்தனர்.

முன்னதாக மத்திய அரசின் சார்பில் ஆஜரான கூடுதல் தலைமை வழக்கறிஞர், நீட் தேர்விலிருந்து விலக்குக் கோரும் தமிழக அரசின் அசவரச் சட்டத்திற்கு வரும் 22-ஆம் தேதிக்குள் ஒப்புதல் வழங்கப்படும் என்றார்.

மேலும் தமிழக அரசு கொண்டு வரும் அவசரச்சட்டத்தை நீதிமன்றத்தால் கட்டுப்படுத்த முடியாது எனவும், மத்திய அரசு மற்றும் தமிழக அரசு வழக்கறிஞர்கள் வாதிட்டனர்.

இதனிடையே மக்களவைத் துணைத்தலைவர் திரு தம்பிதுரை மற்றும் மாநில மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் டாக்டர் விஜயபாஸ்கர் ஆகியோர் புதுதில்லியில் இன்று குடியரசுத் துணைத்தலைவர் திரு எம் வெங்கையா நாயுடுவை சந்தித்து, தமிழகத்திற்கு நீட் தேர்விலிருந்து விலக்கு அளிக்க வேண்டுமென்று வலியுறுத்தினார்.

[]<<<>>>[]

முன்னாள் பிரதமர் ராஜீவ்காந்தி கொலை வழக்கு விசாரணையில், வெடிகுண்டு தயாரிப்புக்கான சதித்திட்டம் பற்றி விசாரணை நடத்தப்பட்டதா என்பதை தெரிவிக்குமாறு மத்திய அரசுக்கு உச்சநீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

இந்த வழக்கில் தண்டனை விதிக்கப்பட்டவர்களில் ஒருவரான பேரறிவாளன், வெடிகுண்டு தயாரிப்பு பற்றி சிறப்பு புலனாய்வுக் குழு முழுமையாக விசாரிக்கவில்லை என்று கூறி தாக்கல் செய்த மனுவை விசாரித்த நீதிபதி திரு ரஞ்சன் கோகோய் தலைமையிலான அமர்வு, வழக்கு விசாரணையை அடுத்த வாரத்திற்கு ஒத்திவைத்தது.

[]<<<>>>[]

சுரங்க நிறுவனங்களில் பணியாற்றும் தொழிலாளர்கள் மற்றும் அவர்கள் குடும்பத்தினரின் நலனுக்கான கொள்கைகளை வகுக்குமாறு குடியரசுத் தலைவர் திரு ராம்நாத் கோவிந்த் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

புதுதில்லியில் இன்று 2013 மற்றும் 14-ஆம் ஆண்டுகளுக்கான தேசிய பாதுகாப்பு விருதுகளை வழங்கி பேசிய அவர், சுரங்கங்களில் விபத்துக்களை தடுப்பதற்கான உலகத்தரம் வாய்ந்த பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது அவசியம் என்றும் வலியுறுத்தினார்.

நாடு முழுவதும் உள்ள சுரங்கங்கள் மூலம் தினந்தோறும் பத்து லட்சத்திற்கும் மேற்பட்டோர் பணியாற்றி வரும் நிலையில், தொழிலாளர்களின் பாதுகாப்புக்கு முன்னுரிமை அளிக்கப்பட வேண்டுமென்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

அதேவேளையில் சுரங்கங்கள் சுற்றுச்சூழலை பாதிக்காத வகையில் அமைய வேண்டுமென்றும் அவர் வலியுறுத்தினார்.

[]<<<>>>[]

வருங்கால பாரதம் இளைஞர்களை நம்பியுள்ளதால், மத்திய அரசு பட்டதாரி இளைஞர்களுக்கென பல்வேறு நலத்திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருவதாக மத்திய இணை அமைச்சர் திரு பொன் ராதாகிருஷ்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

நாகர்கோவிலை அடுத்த சங்காங்கடையில் உள்ள தனியார் மகளிர் கல்லூரியில் டெங்கு விழிப்புணர்வு முகாமை தொடங்கி வைத்து பேசிய அவர், இந்த திட்டங்களை மாணவிகளும் பயன்படுத்தி, சிறந்த தொழில் முனைவோராக வேண்டுமென்று கேட்டுக் கொண்டார்.

முன்னதாக மாணவிகளுக்கான நாட்டு நலப்பணி இயக்கத்தையும் திரு பொன் ராதாகிருஷ்ணன் தொடங்கி வைத்தார்.

[]<<<>>>[]

தேசிய நெடுஞ்சாலைகளில் வசூலிக்கப்படும் சுங்க கட்டணத்தை ஆன்லைன் மூலம் செலுத்துவதற்கான வசதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

உரிய விவரங்களை சமர்ப்பித்து கட்டணத்தை செலுத்தினால் வாகனத்திற்கான சிறப்பு அனுமதி சீட்டு வீட்டிற்கே அனுப்பி வைக்கப்படும் என்று தேசிய நெடுஞ்சாலை ஆணையம் கூறியுள்ளது.

மேலும் சுங்கச் சாவடிகள் அருகே அமைக்கப்படும் பொது சேவை மையங்கள் மூலமும் சுங்கக் கட்டணம் வசூலிக்கப்படும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த திட்டம் நாளை முதல் நடைமுறைக்கு வரும் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

[]<<<>>>[]

நேர்மையான இந்தியாவையே காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட எதிர்க்கட்சிகள் விரும்புவதாக காங்கிரஸ் துணைத்தலைவர் திரு ராகுல்காந்தி கூறியுள்ளார்.

புதுதில்லியில் ஐக்கிய ஜனதாதள அதிருப்தி பிரிவின் தலைவர் திரு சரத்யாதவ் ஏற்பாடு செய்திருந்த எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களின் கூட்டத்தில் பேசிய திரு ராகுல்காந்தி, பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி தேர்தலின்போது அளித்த வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றவில்லை என்றார்.

இந்தியா முழுவதும் சீன பொருட்கள் அதிக அளவில் விற்பனை செய்யப்படும் நிலையில், மத்திய அரசின் இந்தியாவில் உற்பத்தி செய்வோம் திட்டம் ஏமாற்றம் அளிப்பதாக உள்ளதாகவும் அவர் கூறினார்.

இந்த கூட்டத்தில் முன்னாள் பிரதமர் டாக்டர் மன்மோகன்சிங், மார்க்சிஸ்ட் பொதுச்செயலாளர் திரு சீதாராம் யச்சூரி, இந்திய கம்யூனிஸ்ட் தேசிய செயலாளர் திரு டி ராஜா உள்ளிட்ட தலைவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

[][]<<<>>>[]

இலங்கை அரசு விடுவித்துள்ள 42 விசைப்படகுகளின் தற்போதைய நிலை குறித்து ஆராய தமிழக மீன்வளத்துறை கூடுதல் இயக்குநர் திரு சமீரன் தலைமையில் ஏழு பேர் கொண்ட குழு மதுரையிலிருந்து இன்று விமானம் மூலம் கொழும்பு சென்றது.

இக்குழுவில் மூன்று அதிகாரிகளும், மூன்று மீனவர்களும், ஒரு விசைப்படகு பொறியாளரும் அடங்கியுள்ளதாக மீன்வளத்துறை அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

இலங்கையின் பல்வேறு இடங்களில் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ள தமிழக படகுகளை பார்வையிட்ட பின் வரும் 20-ஆம் தேதி இக்குழுவினர் திரும்புகின்றனர்.

கடந்த மாதம் 29-ஆம் தேதி இலங்கை நீதிமன்றம் 75 மீனவர்களையும், அவர்களின் 42 படகுகளையும் விடுவிப்பதாக அறிவித்திருந்தது.

[][]<<<>>>[]

வளிமண்டல மேலடுக்கு சுழற்சி காரணமாக தமிழகத்தில் அடுத்த இரண்டு நாட்களுக்கு மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குநர் திரு எஸ் பாலச்சந்திரன் தெரிவித்துள்ளார்.

(வாய்ஸ்பைட் - பாலச்சந்திரன்) 45 செகண்ட்

[][]<<<>>>[]

காவிரி நீர்ப்பிடிப்புப் பகுதிகளில் கனமழை பெய்து வருவதால் மேட்டூர் அணைக்கு வரும் நீர்வரத்து இருமடங்காக அதிகரித்துள்ளது.

நேற்று வினாடிக்கு பத்தாயிரத்து 500 கன அடியாக இருந்த நீர்வரத்து இன்று 22 ஆயிரம் கன அடியாக அதிகரித்துள்ளது.

அணையின் நீர்மட்டம் இன்று 49 அடியை எட்டியது.

[][]<<<>>>[]

தொழிலாளர் வருங்கால வைப்பு நிதி சந்தாதாரர்களுக்கான வீட்டுவசதி திட்டத்தை மத்திய தொழிலாளர் நலத்துறை அமைச்சர் திரு பண்டாரா தத்தாத்ரேயா தூத்துக்குடியில் நாளை தொடங்கி வைக்கிறார்.

நெல்லையில் செய்தியாளர்களும் பேசிய வருங்கால வைப்பு நிதி தென்மண்டல கூடுதல் ஆணையர் திரு வர்க்கீஸ், முதல்கட்டமாக 125 விண்ணப்பதாரர்களுக்கு ஒன்றரை கோடி ரூபாய் வழங்கப்படும் என்றார்.

இந்த திட்டத்தின் கீழ் வைப்பு நிதி சந்தாதாரர்கள் தங்களது கணக்கிலிருந்து 90 சதவீதம் வரையிலான பணத்தை வீடு கட்டுவதற்காக பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

[][]<<<>>>[]

கேரளாவில் பாரிப்பள்ளி-கொல்லம் சாலையில் அண்மையில் ஏற்பட்ட விபத்தில் உயிரிழந்த திருநெல்வேலி மாவட்டம் ராதாபுரம் வட்டத்தைச் சேர்ந்த முருகன் குடும்பத்திற்கு ஐந்து லட்சம் ரூபாய் நிவாரண நிதி வழங்கப்படும் என்று முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமி தெரிவித்துள்ளார்.,

இந்த விபத்தில் காயமடைந்த முத்துவுக்கு 50 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கப்படும் என்றும் அவர் கூறியுள்ளார்.

[]<<<>>>[]

மூன்றாம் பாலினத்தவருக்கு ஆதரவாகக் கொண்டு வரப்பட்ட சட்ட மசோதா எப்போது சட்டமாக்கப்படும் என்பது குறித்து இரண்டு வாரத்திற்குள் பதிலளிக்குமாறு மத்திய அரசுக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

இது தொடர்பான வழக்கை விசாரித்த உயர்நீதிமன்ற நீதிபதி திரு கிருபாகரன், மனு தாராரின் கல்வி சான்றிதழில் பெயரை மாற்றிக் கொடுக்குமாறு பள்ளிக்கல்வித்துறை, சென்னை பல்கலைக்கழகம் மற்றும் அண்ணா பல்கலைக்கழகத்திற்கு உத்தரவிட்டார்.

[]<<<>>>[]

பிளாமி சொத்து சேர்த்த வழக்கில் விசாரணைக்கு ஆஜராகுமாறு ராஷ்ட்ரீய ஜனதாதன் தலைவர் திரு வாலுபிரசாத்தின் மகனும், நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான திருமதி மிசா பாரதிக்கு வருமான வரித்துறை மீண்டும் சம்மன் அனுப்பியுள்ளது.

[]<<<>>>[]

பல்கேரியா ஓபன் பேட்மிண்டன் போட்டியின் ஆடவர் ஒற்றையர் பட்டத்தை இந்தியாவின் லக்ஷய சென் வென்றுள்ளார்.

சோபியாவில் இன்று நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் குரேஷியாவின் ஸ்வோனிமிர்-ஐ அவர் 18-21, 21-12, 21-17 என்ற செட் கணக்கில் வென்றார்.

[]<<<>>>[]

விளையாட்டு வீரர் வீராங்கனைகளுக்கான ஊக்க உதவித்தொகை பெற விரும்பும் வேலூர் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்திற்கு இம்மாதம் 31-ஆம் தேதிக்குள் விண்ணப்பிக்குமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

End of News